

## ΚΟΣΜΙΑ ΚΑΙ... ΜΗ

Γράφει και επιμελείται ο Γιώργος Χατζηβασίλης



ΜΕΤΩΠΙΚΗ ΣΥΓΚΡΟΥΣΗ ΛΙΜΠΕΡΑΛ - ΕΡΓΑΤΙΚΩΝ

# Η κοινωνική δικαιοσύνη στην αιχμή του δόρατος

**Μ**ε καλύτερους οιωνούς άρχισε το 2018 για τον πρωθυπουργό, Μάλκολμ Τέρνμπουλ, με τη δημοτικότητα του απλώς από τον αντίπαλό του αρχηγό της αντιπολίτευσης, Μπιλ Σόρτεν, τον οποίο δεν θέλει πρωθυπουργό ούτε ο θυρωρός στα γραφεία του.

Η δημοτικότητα του κ. Τέρνμπουλ, δικαιολογεί την απλοχερία του στην ενίσχυση του Λίμπεραλ Πάρτι με \$1,750.000, ενισχύοντας την άποψή μου, ότι ο άνθρωπος δεν ασχολείται με τη πολιτική για ένα καλό μισθό, αλλά για την υστεροφημία του επειδή πιστεύει πως θ' αφήσει ανεξίτηλο στίγμα σαν πρωθυπουργός στην Ιστορία της Αυστραλίας.

Όμως, παρά τις προσπάθειές του και την αισιοδοξία πως τελικά θα δικαιωθούν οι πολιτικές του, υπάρχουν μεγάλες αμφιβολίες αν τελικά θα πετύχει τους στόχους του.

Ο κ. Τέρνμπουλ, μάλλον θα αποτύχει επειδή δεν μπορεί ν' αποβάλει το σύνδρομο του μεγαλοεπιχειρηματία που πιστεύει πως για να αναπτυχθεί οικονομικά η χώρα χρειάζονται δύο βασικές προϋποθέσεις: Μικροί μισθοί με ελάχιστα εργατικά δικαιώματα και αν είναι δυνατόν να

μην πληρώνουν φόρο εισοδήματος οι μεγαλοεπιχειρηματίες και οι επιχειρήσεις τους.

Στην απέναντι όχθη του ποταμού που χωρίζει τα δύο κόμματα εξουσίας στη χώρα μας, το Εργατικό Κόμμα και ο Μπιλ Σόρτεν που το εκφράζει, λένε πως θα πρέπει να εξασφαλίζεται ένα υψηλό βιοτικό επίπεδο με καλούς μισθούς, κοινωνικά επιδόματα και σύγχρονες κρατικές υπηρεσίες.

Δυστυχώς, για τον κ. Τέρνμπουλ οι θεωρίες του για την μείωση στη φορολογία των μεγάλων επιχειρήσεων και στους διαψεύδονται από την πραγματικότητα.

Πουθενά στον κόσμο δεν έχει αποδειχτεί πως η μικρή φορολογία των μεγάλων επιχειρήσεων δημιουργεί νέες θέσεις εργασίας με ικανοποιητικούς μισθούς.

Στην Αυστραλία, για παράδειγμα, οι μεγάλες επιχειρήσεις κατέγραψαν αύξηση στα κέρδη τους 20% ετησίως, ενώ οι αυξήσεις στους μισθούς περιορίστηκαν στο 2%, που δεν καλύπτει ούτε τον πληθωρισμό.

Οι εταιρείες, όπως έχω γράψει επανειλημμένα, δεν είναι φιλανθρωπικοί οργανισμοί για να βοηθούν τους υπαλλήλους τους. Κύριος και μοναδικός στόχος τους είναι τα κέρδη, η bottom line. Από τα κέρδη θα εξαρτηθεί το μέρι-

σμα για τους επενδυτές, αλλά και το ύψος των αποδοχών για τα διευθυντικά στελέχη. Πώς θα πληρωθεί 10 ή 12 εκατομμύρια δολάρια ο γενικός διευθυντής μιας επιχείρησης αν δεν υπάρχουν τα ανάλογα κέρδη; Ούτε θα δώσει εργασία σε άνεργους που δεν χρειάζεται ένας ιδιοκτήτης ή διευθυντής μεγάλης ή και μικρής επιχείρησης.

Η ιδεολογία του, η φιλοσοφία του αν θέλετε, εμποδίζει τον κ. Τέρνμπουλ, και να προστατέψει τους καταναλωτές από τις κερδοσκοπικές πρακτικές των επιχειρήσεων, όπως τις ιδιωτικές ασφάλειες υγείας, τις τράπεζες κ.ο.κ. Αυτά δηλαδή που προτείνουν οι Εργατικοί.

Στην μόνη δημοσκόπηση που αποφασίζει τον νικητή στις εθνικές εκλογές, δεν έχει σημασία η δημοτικότητα του κ. Τέρνμπουλ, ή του κ. Σόρτεν. Σύμβουλος του ψηφοφόρου μπροστά στην κάλπη είναι η... τσέπη του.

Αν είναι γεμάτη, θα ψηφίσει την κυβέρνηση και αν είναι άδεια θα ψηφίσει την αντιπολίτευση, ελπίζοντας πως θα καλυτερεύσει το βιοτικό επίπεδο της οικογένειάς του.

Να προσθέσω ότι στο συμπέρασμα αυτό δεν συμπεριλαμβάνονται, φυσικά, αυτοί που ψηφίζουν με γνώμονα μόνο την ιδεολογία τους...

## Η Ελλάδα δεν θα... πεθάνει από τη σύνθετη ονομασία των Σκοπίων

Βέβαια, η Ελλάδα δεν κινδυνεύει να πεθάνει, ούτε η Μακεδονία μας από μια σύνθετη ονομασία των Σκοπίων, όπως ισχυρίζεται κάποιος ακαδημαϊκός. Δεν ξέρω πώς έγινε ακαδημαϊκός ο τύπος και τί διδάχτηκε στο πανεπιστήμιο για να λέει τέτοιες αρλούμπες. Όμως -όπως άλλα παρόμοια άρθρα- διχάζουν τον Ελληνισμό επειδή πολλοί αγνοί πατριώτες πιστεύουν τέτοιες ακραίες τοποθετήσεις.

Θα... πεθάνει η Ελλάδα αν συμφωνηθεί μια σύνθετη ονομασία; Γιατί δεν πέθανε η Ελλάδα όταν 130 χώρες αναγνώρισαν τα Σκόπια σαν «Μακεδονία»; Η Αυστραλία δεν αναγνώρισε τα Σκόπια, μόνο επειδή είναι πολύ αποτελεσματικό το ελληνικό λόμπι.

Ετσι εύκολα πεθαίνει η Ελλάδα; Λίγη σοβαρότητα δεν βλάπτει, όταν συζητάμε εθνικά θέματα. Η μήπως το κρατίδιο μπορεί να εισβάλει και να κατακτήσει την πραγματική Μακεδονία;

Ακόμη και ο Κυριάκος Μητσοτάκης, που οπωσδήποτε δεν είναι φιλοσκοπιανός, είχε πει παλαιότερα πως η Ελλάδα δεν κινδυνεύει από ένα κρατίδιο 2,5 εκατομμυρίων κατοίκων.

Δεν αμφισβητώ ούτε προς στιγμή τον πατριωτισμό αυτών που διαμαρτύρονται με συλλαλητήρια για την πιθανή σύνθετη ονομασία των Σκοπίων, αλλά γιατί δεν διαμαρτυρήθηκαν για την σύνθετη ονομασία FYROM; Γιατί δεν διαμαρτυρήθηκαν όταν οι κυβερνήσεις Μητσοτάκη, Καραμανλή και Σαμαρά είχαν δεχτεί τη λύση της σύνθετης ονομασίας;

## Δημοσκοπήσεις

Σύμφωνα με την χθεσινή δημοσκόπηση Newspoll, αν γίνονταν εκλογές το περασμένο Σαββατοκύριακο, θα τις κέρδιζαν άνετα οι Εργατικοί με το 52% των ψήφων, έστω αν είναι πιο δημοφιλής ο Λίμπεραλ ηγέτης.

Επειδή, όπως ξέρουμε, τις εκλογές χάνουν σχεδόν πάντα οι κυβερνήσεις και σπάνια τις κερδίζει η αντιπολίτευση.

Πάντως, εκείνο που σημείωσα είναι η πτώση του Ενός Έθνους, της Πολίν Χάνσον, στο 5% των ψήφων, που βοήθησε το Λίμπεραλ Πάρτι ν' αυξήσει τη δημοτικότητα του.

Για κάποιο λόγο, τα ΜΜΕ σταμάτησαν να λιβανίζουν καθημερινά την Πολίν Χάνσον και όπως φαίνεται ο κόσμος την... ξέχασε!

## Το νέο μυθιστόρημα του Μπάμπη Ράκη

Αύριο αρχίζει η δημοσίευση της νέας νουβέλας του εκλεκτού συνεργάτη και φίλου, Μπάμπη Ράκη, «Η Αννούλα του Sydney» και σάς συμβουλεύω να μην την χάσετε.

Ο Μπάμπης, που ζει τώρα στην Κύπρο, έχει σπουδαίο όπλο την πλούσια φαντασία του, που... συλλαμβάνει το ενδιαφέρον του αναγνώστη και το κρατά μέχρι την τελευταία λέξη της δημιουργικής εργασίας του.

## Ανάγωγα

Εγραψε ο Τάσος Παπιάς στην Εφημερίδα των Συντακτών:

«Αποδεκτή από τους Έλληνες ονομασία: Αυτή είναι μία από τις τρεις προϋποθέσεις που θέτει η Ν.Δ. για να στηρίξει λύση στο Μακεδονικό. Προκύπτουν ορισμένα ερωτήματα: Από ποιους Έλληνες; Δεν έχουν όλοι οι Έλληνες την ίδια γνώμη. Από πόσους Έλληνες; Φαντάζομαι πως στην Πειραιώς αναφέρονται στην πλειονότητα των Ελλήνων. Πώς όμως θα διαπιστώσουμε τι επιθυμεί η πλειονότητα των Ελλήνων; Μετρώντας αυτούς που πήραν μέρος στα συλλαλητήρια; Τρέχα γύρευε. Παίρνοντας τους μετρητοίς τα ευρήματα των δημοσκοπήσεων; Ποίων δημοσκοπήσεων; Κάθε εταιρεία και διαφορετικό αποτέλεσμα, χώρια που το κύρος τους έχει υποστεί βαριά βλάβη. Μήπως με δημοψήφισμα;»

## Καλόο!



## Ακόμη ένα:

Πελάτης πάει στην τράπεζα και λέει στον υπάλληλο:

«Θέλω συμβουλές για ν' ανοίξω μια μικρή επιχείρηση.»

Ο τραπεζικός ατάραχος:

«Ανοίξτε μια μεγάλη επιχείρηση και περιμένετε μερικές μέρες.»